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Перехід на зимовий час 2024 року стане 
останнім для українців. Після цього ми 
більше не будемо переводити годинники 
двічі на рік: навесні та восени

Перехід на зимовий час відбудеться в останню неділю, 27 
жовтня, рівно о 04:00. В цей час потрібно перевести стрілки го-
динників на 1 годину назад. Тобто якщо це було 04:00, то стане 
03:00. Таким чином у нас з’явиться одна «зайва» година для сну.

Сучасні годинники, смартфони, ноутбуки та інші пристрої 
переводять стрілки автоматично. Тому переводити вручну до-
водиться лише механічні годинники. 

Як пише УНІАН, після скасування переведення годинників 
думки щодо доцільності такого рішення серед українців розді-
лилися. Не всі залишилися задоволеними тим, що в Україні на-
завжди залишиться саме «зимовий» час. 

Для економіки, кажуть деякі фахівці, зимовий час не дуже 
вигідний. Адже підприємства будуть починати і закінчувати 
роботу пізніше, а це означатиме, що працівникам доведеться 
повертатися додому вже у темряві. Все це, впевнені експерти, 
призведе до зниження загальної продуктивності.

А ось медики задоволені скасуванням, адже переведення 
годинників негативно впливає на організм людини. Однак, слід 
ретельно підготуватися до останнього переходу на зимовий 
час. Фахівці радять за кілька днів до останньої неділі жовтня (27 
жовтня 2024 року) почати лягати спати раніше, ніж звикли. Та-
кож краще в цей період відмовитися від алкоголю, куріння. На-
магайтесь більше часу проводити на 
свіжому повітрі, гуляти, медитувати, 
пити трав’яний чи зелений чай, а та-
кож менше нервувати.
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Найкращі фото 
конкурсу

«Мій 
вражаючий 

врожай» 

Бойовий медик 
Андрій «Албан» 
Кімлик: «Бувало 
й таке, що рани 
зашивав сам собі»

ДЕПУТАТА 
СЕРГІЯ БОЙКА 
ВИЗНАЛИ ВИННИМ 
У ПОГРОЗІ 
ВБИВСТВОМ 
ПОЛТАВСЬКІЙ 
ЖУРНАЛІСТЦІ

Він	отримав	рік	
пробаційного	терміну
Октябрський райсуд ви-

знав заступника голови По-
дільської райради Сергія 
Бойка винним у погрозі вбив-
ством журналістці «Полтав-
ської хвилі» Анастасії Мацько. 
Він отримав рік пробаційного 
терміну. 

«Ми виграли суд першої ін-
станції — Сергія Бойка визнано 
винуватим. На жаль, злочинець 
отримав лише рік пробаційно-
го терміну. Вважаю покарання 
аж занадто лайтовим. Під час 
дебатів вимагала на три роки 
позбавити волі. Але є й плю-
си — суддя заборонив Бойку 
спілкуватися зі мною!» — пові-
домила на своїй сторінці у Фей-
сбуці журналістка.

Бойка зобов’язали періо-
дично з’являтися для реєстра-
ції до органу з питань пробації, 
попереджати про зміну місця 
проживання або роботи. Та-
кож депутату заборонили спіл-
куватися з потерпілою. З нього 
мають стягнути понад 28 тис. 
грн судових витрат.

Нагадаємо, 29 березня 
2023 року двоє чоловіків у 
приміщенні сесійної зали Пол-
тавської міської ради словесно 
погрожували журналістці. У 
листопаді минулого року по-
ліція повідомила, що одним з 
них був 47-річний депутат та 
заступник голови Подільської 
районної ради.

Як зберегти 
капусту у свіжому 
вигляді до весни 
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В УКРАЇНІ ВОСТАННЄ ПЕРЕВОДЯТЬ 
ГОДИННИКИ НА ЗИМОВИЙ ЧАС 

Захитування 
в транспорті

Що робити, 
щоб поїздка 
минула без 
проблем

Кременчужани 
спробували 
«політати» на 
симуляторах БпЛА 

С.2 С.С.

Що робити, 
щоб поїздка 
минула без 
проблем

конкурсу
«Мій 
вражаючий 

врожай» 
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1.	 Інформація про суб’єкта господарюван-
ня

Україна, 39600, Полтавська обл., місто Кре-
менчук, вул.Першотравнева, будинок 22, офіс 2 
(місцезнаходження юридичної особи або місце 
провадження діяльності фізичної особи - підпри-
ємця (поштовий індекс, адреса), контактний номер 
телефону)

2.	 Планована діяльність, її характеристика,
технічні альтернативи.

Планована діяльність, її характеристика.
Планована діяльність полягає у новому будів-

ництві заводу для переробки вуглеводневої си-
ровини в Північному промисловому вузлі м. Кре-
менчук, Полтавської області. Контактний номер 
телефону: +380 67 542 87 29, email: almaoil230@
gmail.com

Технічна альтернатива 1.
Будівництво нового заводу для переробки вуг-

леводневої сировини з наземним розміщенням 
ємностей резервуарного парку обсягом 4000м3, 
установки очистки стічних вод з закритими нако-
пичувачами. Опалення приміщень підприємства 
забезпечується електричними приладами.

Технічна альтернатива 2.
Будівництво нового заводу для переробки вуг-

леводневої сировини з підземним розміщенням 
ємностей резервуарного парку обсягом 4000м3, 
ставка-випарника для очищення стічних вод. Опа-
лення приміщень підприємства забезпечується 
газовими котлами.

3.	 Місце провадження планованої діяль-
ності, територіальні альтернативи.

Полтавська обл. Кременчук Автозаводський
3.1 Територіальні громади, які можуть зазнати 

впливу планованої діяльності.
Кременчуцька міська територіальна громада, 

Омельницька сільська територіальна громада, Пі-
щанська сільська територіальна громада

Місце провадження планованої діяльності: те-
риторіальна альтернатива 1.

Полтавська обл., Кременчук, Автозаводський.
Територія планованої діяльності знаходить-

ся на території м. Кременчук, Полтавської об-
ласті. Нове будівництво заводу для переробки 
вуглеводневої сировини планується здійснюва-
ти в межах трьох земельних ділянок, а саме: 1. 
Земельна ділянка №1 - кадастровий номер: 
5310436100:01:002:0181, площею 1,281 га, з ці-
льовим призначенням: 11.02 - Для розміщення 
та експлуатації основних, підсобних і допоміжних 
будівель і споруд підприємств переробної, маши-
нобудівної та іншої промисловості для виробничих 
потреб; 2. Земельна ділянка №2 -кадастровий но-
мер: 5310436100:01:002:0129, площею 0,2959 га, 
з цільовим призначенням: 11.02 - Для розміщення 
та експлуатації основних, підсобних і допоміжних 
будівель і споруд підприємств переробної, маши-

нобудівної та іншої промисловості для виробничих 
потреб; 3. Земельна ділянка №3 - кадастровий но-
мер: 5310436100:01:003:0009, площею 7,0 га, з ці-
льовим призначенням: 14.01 - Для розміщення, бу-
дівництва, експлуатації та обслуговування будівель 
і споруд об’єктів енергогенеруючих підприємств, 
установ і організацій. Найближчі житлові забудови 
відносно межі території провадження планованої 
діяльності знаходяться: 

- у південно-західному напрямку на відстані 
близько 1130 м м. Кременчук (Кременчуцька місь-
ка територіальна громада); 

- у західному напрямку на відстані близько 
1800 м с. Нова Знам’янка (Піщанська сільська тери-
торіальна громада); 

- у східному напрямку на відстані близько 2230 
м с. П’ятихатки (Омельницька сільська територі-
альна громада);

Місце провадження планованої діяльності: те-
риторіальна альтернатива 2.

Полтавська обл., Кременчук, Автозаводський.
Територіальна альтернатива не розглядалась, 

здійснення планованої діяльності передбачається 
на території та в межах земельних ділянок із від-
повідним цільовим призначенням земельних ді-
лянок. Обрані ділянки знаходяться за межами жит-
лової та громадської забудови. Санітарно-захисна 
зона відповідно до Державних санітарних правил 
планування та забудови населених пунктів (ДСП 
173-96) становить 500 м та витримується по відно-
шенню до житлової та громадської забудови.

4.	 Соціально-економічний вплив планова-
ної діяльності.

Провадження планованої діяльності призведе 
до забезпечення енергоресурсами населення та 
промисловість та збільшення кількості робочих 
місць, що у свою чергу стимулюватиме підвищен-
ня соціально-економічного рівня життя населення.

5.	 Загальні технічні характеристики, у тому
числі параметри планованої діяльності (потуж-
ність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо).

Планується будівництво нового заводу для 
переробки вуглеводневої сировини в межах Пів-
нічного промислового вузла міста Кременчук, Пол-
тавської області. Проектом передбачені наступні 
технологічні вузли та установки: 

- технологічна установка переробки вуглевод-
невої сировини заводського виготовлення у блоч-
ному виконанні складається з чотирьох колон та 
двох печей: К-1 (Ду600, Н=9,8 м), К-2 (Ду700, Н=10,5 
м), К-2-1 (Ду150/400, Н=3,25 м), К-3 (Ду900, Н=12 м), 
П-1 (0=1,5 МВт), П-2 (0=0,5 МВт)); 

- резервуарний парк, загальним обсягом 
4000м3, а саме: 2 резервуара по 1000м3, 10 резер-
вуарів по 190м3 та 2 резервуара по 50м3; 

- вузли відвантаження продукції з наливними 
стояками верхнього наливу; 

- вузол прийому сировини; 

- технологічна насосна (заводського виготов-
лення) для забезпечення подачі сировини на пере-
робку та перекачування сировини/продукції; 

- виробничо-дощова каналізація з обвалованої 
території резервуарного парку, майданчика роз-
вантаження автоцистерн та майданчика техноло-
гічної установки; 

- промислова каналізація технологічного об-
ладнання та трубопроводів; 

- технологічна естакада для сполучення техно-
логічних блоків та вузлів в єдину систему; 

- установка очистки дощових вод з твердих та 
асфальтних покриттів та виробничих стічних вод. 

Підвезення сировини на підприємство здій-
снюється за допомогою автотранспорту зі сторони 
проїзду Галузевого. Автоцистерна через контроль-
но-пропускний пункт потрапляє на автоваги і на 
майданчик зливу вхідної сировини у сировинні єм-
ності. З сировинних ємностей через технологічну 
насосну, сировина подається на технологічну уста-
новку. На установці відбувається фракціонування 
на бензинову фракцію, дизельну фракцію та пічне 
паливо (використовуться для пальників печей П-1 
та П-2). Облік відвантаженої продукції, здійсню-
ється при повторному зважуванні наповненого 
автотранспорту при виїзді з території заводу. Річна 
кількість вуглеводневої сировини на переробку 
становить 60000 т/рік. Режим роботи об’єкта - ціло-
добовий, 8000 год/рік. Водопостачання планується 
здійснювати від проектованої водяної свердлови-
ни. Глибина проектованої водяної свердловини 
становить 28 м. Забір води планується здійснювати 
насосною станцією підземного типу через фільтр. 
Проектний дебіт свердловини 9,0 м3/год.

6.	 Екологічні та інші обмеження планова-
ної діяльності за альтернативами:

Щодо технічної альтернативи 1.
Екологічні та інші обмеження планованої ді-

яльності встановлюються згідно законодавства 
України з дотриманням нормативів гранично-до-
пустимих рівнів екологічного навантаження на 
природне середовище, санітарних нормативів 
на межі СЗЗ, радіаційного контролю, управлінню 
відходами, тощо. Відповідно до Державних сані-
тарних правил планування та забудови населе-
них пунктів (ДСП 173-96), зі змінами згідно наказу 
Міністерства охорони здоров’я України №362 від 
02.07.2007 (п. 1.3) санітарно-захисна зона для під-
приємства по переробці природного нафтового 
газу становить 500 м. Виконання вимог щодо ра-
ціонального використання природних ресурсів 
та охорони надр. Роздільне збирання відходів та 
передача їх спеціалізованим підприємствам у від-
повідності до встановлених санітарно-гігієнічних 
вимог і природоохоронного законодавства. Вики-
ди від стаціонарних джерел повинні здійснювати-
ся за наявності дозволу на викиди забруднюючих 
речовин в атмосферне повітря. Виконання правил 

протипожежної безпеки.
Щодо технічної альтернативи 2.
Аналогічно до технічної альтернативи 1
Щодо територіальної альтернативи 1.
Дотримання розмірів санітарно-захисної 

зони; дотримання дозволених рівнів акустичного 
забруднення; дотримання значень гранично до-
пустимих концентрацій (ГДК) забруднюючих ре-
човин в атмосферному повітрі населених пунктів; 
забезпечення зберігання відходів у спосіб, що є 
безпечним для здоров’я людини та навколишньо-
го природного середовища, та передача відходів 
суб’єктам господарювання у сфері управління від-
ходами.

Щодо територіальної альтернативи 2.
Не розглядається.
7.	 Необхідна еколого-інженерна підготов-

ка і захист території за альтернативами:
Щодо технічної альтернативи 1.
Інженерно-геологічні та інженерно-геодезичні 

вишукування, обстеження існуючих мереж та ко-
мунікацій будуть виконані згідно ДБН А.2.1-1. При 
дотриманні природоохоронного законодавства й 
вимог нормативної документації, а також передба-
чених проектом заходів, додатковий захист тери-
торії не передбачається, оскільки наднормативні 
впливи на навколишнє середовище під час та після 
проведення реконструкції не очікуються.

Щодо технічної альтернативи 2.
Еколого-інженерна підготовка і захист терито-

рії аналогічні обраному варіанту планованої діяль-
ності.

Щодо територіальної альтернативи 1.
Компонування комплексу технологічного об-

ладнання з урахуванням вимог техніки безпеки і 
виробничої санітарії.

Щодо територіальної альтернативи 2.
Не розглядається
8.	 Сфера, джерела та види можливого

впливу на довкілля:
Щодо технічної альтернативи 1.
Клімат і мікроклімат: будівництво нового за-

воду для переробки вуглеводневої сировини при-
зведе до незначної зміни вже існуючих виділень 
тепла, вологи, газів, що мають парниковий ефект і 
інших речовин, що в свою чергу, істотно не вплине 
на клімат і мікроклімат в прилеглій місцевості. 

Повітряне середовище: на період виконання 
будівельних робіт під час будівництва нового за-
воду для переробки вуглеводневої сировини очі-
куються викиди забруднюючих речовин від робо-
ти будівельної техніки та обладнання, земляних, 
монтажних та фарбувальних робіт, технологічних 
операцій під час будівельних робіт; під час експлу-
атації - викиди від технологічного обладнання та 
ремонті. 

Водне середовище: Під час будівельних робіт 
потреба у воді буде забезпечуватись привозною 

П ОВІДОМЛЕНН Я ПРО ПЛА Н ОВАНУ ДІ ЯЛ ЬНІ С Т Ь,   ЯК А ПІ Д ЛЯГАЄ ОЦІНЦ І  ВПЛИВУ НА Д ОВКІЛЛЯ
ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «АЛМА ОІЛ ГРУП», код ЄДРПОУ 44551650

(повне найменування юридичної особи, код згідно ЄДРПОУ або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи – підприємця, ідентифікаційний код або серія та номер паспорта (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного номера 
облікової картки платника податків та офіційно повідомили про це відповідному контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)

ІНФОРМУЄ ПРО НАМІР ПРОВАДИТИ ПЛАНОВАНУ ДІЯЛЬНІСТЬ ТА ОЦІНКУ ЇЇ ВПЛИВУ НА ДОВКІЛЛЯ

РЕКЛАМА. ОРИГІНАЛ-МАКЕТ ЗАМОВНИКА

____________________________________ (дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля (автоматично генерується програмними засобами ведення Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, не зазначається суб’єктом господарювання) 

КРЕМЕНЧУЖАНИ СПРОБУВАЛИ «ПОЛІТАТИ» 
НА СИМУЛЯТОРАХ БПЛА

Протягом двох днів, 17 та 18 жовтня, у Кременчуці всі охочі мали можливість 
спробувати «політати» на симуляторі та випробувати різні комплекси БпЛА

Команда Drone Force провела 
тест-драйв, а також розповіла про 
підрозділи БпС, про фахівців, які 
потрібні, та про те, як можна до-
лучитися до ЗСУ через програму 
Drone Force.

«ДДС» поспілкувався з на-
чальницею центру рекрутингу та 
підготовки Drone Force Тетяною 
Муравйовою. Вона зазначила, що 
кременчужани досить жваво йшли 
на тест-драйв. Заходом зацікавили-
ся люди різного віку, але найбіль-
ше – молодь та жінки.

— Кременчужани вразили обі-
знаністю в темі й кількістю людей, 
які щось знають про цей напрямок. 
Тобто хтось читав щось в інтернеті, 
хтось проходить якісь онлайн-кур-
си, були люди, які вже пройшли 
курси в цивільних школах. І це при-
ємно вражає. Бо саме за безпілот-
ними системами майбутнє. Ми вже 
бачимо, наскільки вони змінили хід 

війни, й цей напрямок продовжує 
розвиватися, — розповіла началь-
ниця центру.

За словами Тетяни Муравйової, 
ініціатива проведення тест-драйву 
має два основних моменти: пер-
ший — залучення людей до вій-
ська, другий — популяризація на-
прямку безпілотних систем.

— Всі, хто звернувся, отримали 
консультацію, а також спробували 
свої сили з інструктором, який роз-
повів та показав на симуляторах 
різного типу, як можна «літати». 
Бажаючі пробували свої сили на 
симуляторах FPV-дронів, мультиро-
торного та навіть літакового типу.

Начальниця центру розпові-
ла, що Drone Force створений при 
командуванні сухопутних військ 
управлінні безпілотних систем. 
Для залучення до підрозділів без-
пілотних систем був розроблений 
певний алгоритм, який дозволяє 

кандидату пройти професійний від-
бір і потім потрапити в обрану ним 
частину на обрану спеціальність.

— Ми набираємо в підрозділи 
безпілотних систем на такі посади, 
як оператор БПЛА, це може бути 
зовнішній пілот, оператор певного 
комплексу, аналітик-дешифруваль-
ник, водій-електрик, механік-ін-
женер, майстер. Палітра фахівців 
дуже велика, — розповідає пані 
Тетяна.

Вона запевняє, що кандидат 
може бути впевненим у тому, що 
потрапить саме в ту частину, яку 
обере, й на ту саму посаду, на яку 
буде навчатися.

— Ми розуміємо побоювання 
людей, допускаємо, що у когось є 
негативний досвід. Коли ми ство-
рювали цей проєкт, ми максималь-
но працювали з такими болями, 
тому у нас є певні гарантії, які якраз 
забезпечують потрапляння люди-

ни саме в обраний підрозділ. Це 
відбувається, по-перше, завдяки 
підписанню контрактів, і по-друге, 
через те, що всі кандидати захо-
дять в один навчальний центр, 
після якого направляються на фа-
хову підготовку й у свій підрозділ 
потрапляють уже захищеними, бо 
наявність фахової підготовки га-

рантує присвоєння військово-об-
лікової спеціальності — оператор 
БПЛА. Згідно з певними наказами, 
які були видані безпосередньо го-
ловнокомандувачем збройних сил, 
забороняється навчених пілотів пе-
реміщати на інші посади.

Стати кандидатом може і чоло-
вік, і жінка, незалежно від віку, але 
з певними навичками.

— У нас розроблені компетен-
ції, за якими ми проводимо відбір 
наших кандидатів, і ключова компе-
тенція, якою має володіти наш по-
тенційний кандидат, це здатність до 
навчання. Технології завжди зміню-
ються, сьогодні ви будете літати на 
одній пташці, а завтра, можливо, на 
іншій. І навіть якщо ви будете про-
довжувати літати на одній пташці, 
вийде нова модель і вам доведеть-
ся знову покращувати свої вміння 
і вдосконалювати свої навички, — 
зазначила Тетяна Муравйова.

Що стосується тих, хто прийшов 
спробувати свої сили, найкраще 
управляли дронами ті, хто грає в 
комп’ютерні ігри й близько знайо-
мий із джойстиками та управлінням 
ними.
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водою на технологічні та господарсько-побутові 
потреби; під час експлуатації - вплив на водне се-
редовище не очікується за рахунок впровадження 
системи очистки стічних вод, можливий негатив-
ний вплив у разі порушення технологічних проце-
сів чи можливих наслідків аварійних ситуацій. 

Вплив на гідрогеологічне середовище - відсут-
ній; 

Вплив на ґрунт та земельні ресурси: вплив на 
ґрунти носить локальний характер і здійснюється 
тільки в частині, пов’язаній з виконанням плану-
вальних робіт. 

Природно-заповідний фонд: планована діяль-
ність буде здійснюватися з дотриманням вимог 
Закону України «Про природно-заповідний фонд 
України». 

Рослинний, тваринний світ: Рослинність - пря-
мі загрози, які могли сприяти порушенню ґрунто-
вого та рослинного покриву, мінімальні або від-
сутні; передбачені дії, спрямовані на зменшення 
можливих ризиків щодо порушення природного 
рослинного покриву.

Тваринний світ - вплив опосередкований за 
рахунок викидів забруднювальних речовин в ат-
мосферне повітря. Вплив об’єкта на рослинний і 
тваринний світ, заповідні об’єкти характеризується 
як екологічно допустимий. 

Навколишнє соціальне середовище (населен-
ня): носить позитивний аспект (позитивний вплив 
на місцеву економіку; залучення інвестицій в еко-
номіку району). 

Впровадження планової діяльності є вагомим 
внеском у розвиток як регіональної економіки, так 
і економіки України в цілому. 

Навколишнє техногенне середовище: пла-
нована діяльність не спричиняє порушення на-
вколишнього техногенного середовища за умов 
комплексного дотримання правил експлуатації. 
Планована діяльність буде здійснюватися з дотри-
манням вимог Закону України «Про охорону куль-
турної спадщини». 

Відходи: під час будівництва нового заводу для 
переробки вуглеводневої сировини передбачається 
утворення відходів, які до закінчення будівництва 
передбачається зберігати у спеціально відведених 
місцях в герметичних контейнерах з подальшою пе-
редачею згідно укладених договорів з спеціалізова-
ними підприємствами; під час експлуатації можливе 
утворення відходів від роботи обслуговуючого пер-
соналу та технологічного обладнання. Поводження 
з відходами регулюється вимогами Закону України 
«Про управління відходами».

 Шумовий вплив - під час будівництва акус-
тичне навантаження від роботи будівельного ав-
тотранспорту, роботи будівельних механізмів та 
техніки; під час експлуатації - шум при роботі, авто-
транспорту та технологічного обладнання; шумове 
навантаження під час будівельних робіт та під час 
експлуатації буде в межах норми і не завдасть не-
гативного впливу на оточуюче природне серед-
овище та здоров’я людей.

Щодо технічної альтернативи 2.

Аналогічно до технологічної альтернативи 1.
Щодо територіальної альтернативи 1.
Сфера, джерела та види можливого впливу на 

довкілля можливі в межах санітарно-захисної зони 
та виділених земельних ділянок під провадження 
планованої діяльності.

Щодо територіальної альтернативи 2.
Не розглядається.
9.	 Належність планованої діяльності до

першої чи другої категорії видів діяльності та
об’єктів, які можуть мати значний вплив на до-
вкілля та підлягають оцінці впливу на довкілля
(зазначити відповідний пункт і частину статті 3 За-
кону України “Про оцінку впливу на довкілля”).

Друга категорія
Енергетична промисловість: 
- зберігання та переробка вуглеводневої сиро-

вини (газу природного, газу сланцевих товщ, газу, 
розчиненого у нафті, газу центрально-басейнового 
типу, газу (метану) вугільних родовищ, конденсату, 
нафти, бітуму нафтового, скрапленого газу); 

- поверхневе та підземне зберігання викоп-
ного палива чи продуктів їх переробки на площі 
500 квадратних метрів і більше або об’ємом (для 
рідких або газоподібних) 15 кубічних метрів і біль-
ше; промислове брикетування кам’яного і бурого 
вугілля; 

- гідроелектростанції на річках незалежно від 
потужності; 

- гідроакумулюючі електростанції (ГАЕС); 
- вітрові парки, вітрові електростанції, що ма-

ють дві і більше турбіни або висота яких становить 
50 метрів і більше;»

10.	 Наявність підстав для здійснення оцін-
ки транскордонного впливу на довкілля (в тому 
числі наявність значного негативного транскор-
донного впливу на довкілля та перелік держав, 
довкілля яких може зазнати значного негативного 
транскордонного впливу (зачеплених держав).

Підстав немає
11.	 Планований обсяг досліджень та рівень

деталізації інформації, що підлягає включенню
до звіту з оцінки впливу на довкілля.

Відповідно до вимога ст. 6 Закону України «Про 
оцінку впливу на довкілля» № 2059-VIII від 23 трав-
ня 2017 року, до звіту з оцінки впливу на довкілля 
буде включено із достатньою деталізацією такі 
планові показники: 

- опис місця провадження, цілі й опис основних 
характеристик планованої діяльності; 

- опис поточного стану та факторів довкілля; 
- оцінка впливу планованої діяльності на гео-

логічне середовище, атмосферне повітря, поверх-
неві та підземні води, техногенне середовище, со-
ціальне середовище; 

- опис передбачених заходів, спрямованих на 
запобігання, відведення, уникнення, зменшення 
усунення значного негативного впливу на довкіл-
ля, в тому числі (за можливості) компенсаційних 
заходів; 

- зауваження та пропозиції, які надійдуть за ре-
зультатами громадських обговорень.

12.	 Процедура оцінки впливу на довкілля та
можливості для участі в ній громадськості.

Планована суб’єктом господарювання діяль-
ність може мати значний вплив на довкілля і, отже, 
підлягає оцінці впливу на довкілля відповідно до 
Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”. 
Оцінка впливу на довкілля - це процедура, що пе-
редбачає:

- підготовку суб’єктом господарювання звіту з 
оцінки впливу на довкілля;

- проведення громадського обговорення пла-
нованої діяльності;

- аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки 
впливу на довкілля, будь-якої додаткової інфор-
мації, яку надає суб’єкт господарювання, а також 
інформації, отриманої від громадськості під час 
громадського обговорення, під час здійснення 
процедури оцінки транскордонного впливу, іншої 
інформації;

- надання уповноваженим органом мотивова-
ного висновку з оцінки впливу на довкілля, що вра-
ховує результати аналізу, передбаченого абзацом 
п’ятим цього пункту;

- врахування висновку з оцінки впливу на до-
вкілля у рішенні про провадження планованої 
діяльності, зазначеного у пункті 14 цього повідо-
млення.

У висновку з оцінки впливу на довкілля упо-
вноважений орган, виходячи з оцінки впливу на 
довкілля планованої діяльності, визначає допусти-
мість чи обґрунтовує недопустимість провадження 
планованої діяльності та визначає екологічні умо-
ви її провадження.

Забороняється розпочинати провадження 
планованої діяльності без оцінки впливу на довкіл-
ля та отримання рішення про провадження плано-
ваної діяльності.

Процедура оцінки впливу на довкілля перед-
бачає право і можливості громадськості для участі 
у такій процедурі, зокрема на стадії обговорення 
обсягу досліджень та рівня деталізації інформації, 
що підлягає включенню до звіту з оцінки впливу на 
довкілля, а також на стадії розгляду уповноваже-
ним органом поданого суб’єктом господарювання 
звіту з оцінки впливу на довкілля.

На стадії громадського обговорення звіту з 
оцінки впливу на довкілля протягом щонайменше 
25 робочих днів громадськості надається можли-
вість надавати будь-які зауваження і пропозиції до 
звіту з оцінки впливу на довкілля та планованої ді-
яльності, а також взяти участь у громадських слу-
ханнях. Детальніше про процедуру громадського 
обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
буде повідомлено в оголошенні про початок гро-
мадського обговорення.

У період воєнного стану в Україні громадські 
слухання проводяться у режимі відеоконференції, 
про що зазначається в оголошенні про початок 
громадського обговорення звіту з оцінки впливу 
на довкілля та у звіті про громадське обговорення.

13.	 Громадське обговорення обсягу дослі-
джень та рівня деталізації інформації, що підля-
гає включенню до звіту з оцінки впливу на до-

вкілля.
Протягом 12 робочих днів з дня оприлюднен-

ня цього повідомлення на офіційному веб-сайті 
уповноваженого органу громадськість має право 
надати уповноваженому органу, зазначеному у 
пункті 15 цього повідомлення, зауваження і пропо-
зиції до планованої діяльності, обсягу досліджень 
та рівня деталізації інформації, що підлягає вклю-
ченню до звіту з оцінки впливу на довкілля.

Надаючи такі зауваженні і пропозиції, вкажіть 
реєстраційний номер справи про оцінку впливу на 
довкілля планованої діяльності в Єдиному реєстрі 
з оцінки впливу на довкілля (зазначений на першій 
сторінці цього повідомлення). Це значно спростить 
процес реєстрації та розгляду Ваших зауважень і 
пропозицій.

У разі отримання таких зауважень і пропозицій 
громадськості вони будуть розміщені в Єдиному 
реєстрі з оцінки впливу на довкілля та передані 
суб’єкту господарювання (протягом трьох робо-
чих днів з дня їх отримання). Особи, що надають 
зауваження і пропозиції, своїм підписом засвідчу-
ють свою згоду на обробку їх персональних даних. 
Суб’єкт господарювання під час підготовки звіту з 
оцінки впливу на довкілля зобов’язаний врахува-
ти повністю, врахувати частково або обґрунтовано 
відхилити зауваження і пропозиції громадськості, 
надані у процесі громадського обговорення обсягу 
досліджень та рівня деталізації інформації, що під-
лягає включенню до звіту з оцінки впливу на до-
вкілля. Детальна інформація про це включається 
до звіту з оцінки впливу на довкілля.

14.	 Рішення про провадження планованої
діяльності.

Відповідно до законодавства рішенням про 
провадження даної планованої діяльності буде-
Дозвіл на виконання будівельних робіт  що ви-
дається Державною інспекцією архітектури та 
містобудування України (вид рішення відповідно 
до частини першої статті 11 Закону України “Про 
оцінку впливу на довкілля”, орган, до повноважень 
якого належить прийняття такого рішення).

Висновок з оцінки впливу на довкілля, що ви-
дається Міністерством захисту довкілля та при-
родних ресурсів України (вид рішення відповідно 
до частини першої статті 11 Закону України «Про 
оцінку впливу на довкілля”, орган, до повноважень 
якого належить прийняття такого рішення)

15.	 Усі зауваження і пропозиції громадськос-
ті допланованоїдіяльності, обсягудослідженьта
рівня деталізації інформації, що підлягає вклю-
ченнюдозвіту з оцінкивпливунадовкілля,необ-
хідно надсилати до Міністерство захисту довкілля 
та природних ресурсів України , 03035 м. Київ, вул. 
Митрополита Василя Липківського, 35, OVD@mepr.
qov.ua, (044) 206-31-40, (044) 206-31-50 , Заступник 
директора департаменту - начальник відділу оцінки 
впливу на довкілля Департаменту екологічної оцін-
ки - Грицак Олена Анатоліївна (найменування упо-
вноваженого органу, поштова адреса, електронна 
адреса, номер телефону та контактна особа)

{Додаток 2 із змінами, внесеними згідно з По-
становою КМ № 824 від 14.09.2020}

ПОВІ ДОМЛЕННЯ ПРО ПЛА Н ОВА НУ ДІЯЛЬ Н І С ТЬ,   Я К А  П ІД ЛЯГАЄ ОЦІН ЦІ  В ПЛИ В У НА ДОВК І Л ЛЯ
Реєстраційний номер 9744 (реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності (автоматично генерується програмними засобами ведення Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, для паперової версії зазначається суб’єктом господарювання)

Додаток 2 до Порядку передачі документації для надання висновку з оцінки впливу на довкілля та фінансування оцінки впливу на довкілля

ЧИ МОЖУТЬ АРЕШТУВАТИ МАЙНО ЗА 
ПОРУШЕННЯ ПРАВИЛ ВІЙСЬКОВОГО ОБЛІКУ 

До кінця 2024 року планується надіслати 
військовозобов’язаним 900 тисяч повісток через 
«Укрпошту». При цьому уряд змінив правила 
поштового зв’язку, зменшивши термін на те, щоб 
забрати повістку з пошти, до трьох днів. Після 
повернення повістки неврученою з проставленою 
про це позначкою пошти ТЦК зможе розпочати 
процедуру накладення штрафу «заочним» 
порядком

При цьому постанова ТЦК про 
притягнення до адмінвідповідаль-
ності у вигляді штрафу є виконав-
чим документом. Тобто у разі якщо 
штраф, який складає від 17 тисяч 
грн до 25,5 тисяч грн, не буде спла-
чений добровільно, на ухилянтів 
можуть відкрити виконавчі прова-
дження та почати стягнення коштів 
із їхніх рахунків.

Як роз’яснили у Мін’юсті, від-
повідно до статті 308 КУпАП, у разі 
несплати правопорушником штра-
фу у строк, встановлений цим ко-
дексом, постанова про накладення 

штрафу надсилається для приму-
сового виконання до органу дер-
жавної виконавчої служби (ДВС) 
за місцем проживання порушника, 
місцем його роботи або за місцез-
находженням його майна.

Зазначимо, що, відповідно до ч. 
1 статті 307 КУпАП, штраф потріб-
но сплатити не пізніше як через 15 
днів з дня вручення постанови про 
його накладення, а в разі оскаржен-
ня — не пізніше як через 15 днів з 
дня повідомлення про залишення 
скарги без задоволення.

У разі несплати боржником 

штрафу держвиконавець прово-
дить примусове виконання рішень 
шляхом стягнення на кошти та май-
но боржника. Тобто проводиться 
арешт, вилучення (списання коштів 
з рахунків) та примусова реалізації 
вилученого майна.

У разі відсутності у боржника 
коштів та інших цінностей, достат-

ніх для того, щоб стягнути суму 
штрафу, стягнення проводиться 
за рахунок належного боржнику 
майна, крім того, на яке згідно із 
законом не може бути накладено 
стягнення.

— Також слід зазначити, що у 
разі якщо сума, що підлягає стяг-
ненню за виконавчим проваджен-

ням, не перевищує 20 розмірів 
мінімальної заробітної плати (160 
тис. грн — ред.), звернення стяг-
нення на єдине житло боржника 
та земельну ділянку, на якій роз-
ташоване таке житло, не здійсню-
ється. У такому разі виконавець 
зобов’язаний вжити заходів для 
виконання рішення за рахунок ін-
шого майна боржника (частина 7 
статті 48 Закону), - підкреслили у 
Мін’юсті. 

Там пояснили, що існуючі фор-
ми звітності передбачають загаль-
ний облік виконавчих документів, 
що не дає можливості виділити 
окремо виконавчі провадження за 
постановами про накладення ад-
мінстягнення, винесених ТЦК щодо 
осіб, які вчинили адміністративне 
правопорушення за статтями 210 
та 210-1 КУпАП. Через це міністер-
ство не змогло надати виданню 
запитувану інформацію щодо ста-
ну виконання виконавчих прова-
джень, відкритих на підставі поста-
нов ТЦК.
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БОЙОВИЙ МЕДИК АНДРІЙ «АЛБАН» 
КІМЛИК: «БУВАЛО Й ТАКЕ, ЩО РАНИ 
ЗАШИВАВ САМ СОБІ»

Шість разів був поранений, але жодного разу не думав про те, 
щоб списатися з війська

На передовій, де щодня вирішується доля 
країни, працюють не лише бійці зі зброєю в 
руках, а й ті, хто рятує життя під градом куль та 
уламків. Один із таких — бойовий медик Ан-
дрій «Албан» Кімлик, чия історія відрізняється 
незламністю й відданістю своїй справі. 

Шість поранень, отриманих у боях, не зму-
сили його залишити фронт. Навпаки, кожного 
разу він повертався до своїх обов’язків, став-
лячи здоров’я побратимів вище за власне

Зараз Андрій знов відновлюється після 
чергового поранення. Але особистої зустрічі 
в нас не вийшло, ми спілкувалися в онлайн-
форматі – попри поранення чоловік продо-
вжує виконувати свої завдання на донецько-
му напрямку.

«Я мушу бути тут», – каже медик та підкрес-
лює, що поранення в руку поки що не дозво-
ляє виконувати «тонку роботу», але надавати 
першу допомогу бійцям й організовувати за-
безпечення ліками він може.

«Рішення йти на війну було 
цілком свідомим»

У цивільному житті в різні роки Андрій Кім-
лик працював фельдшером, фельдшером-
акушером, після навчання – дерматологом, 
мануальним терапевтом. У 2014 році, коли 
почалася війна, вирішив, що його знання і 
вміння стануть у пригоді на передовій.

– Мій товариш, який уже воював, розповів 
про високий дефіцит медиків, тож я вирішив 
теж йти служити. За перші місяці служби до-
велося побувати, мабуть, на всій лінії зіткнен-
ня. Війна була дуже дивна, навіть якась дика, 
багато кому незрозуміла. Але, на мій погляд, 
усі рішення, які ухвалювалися, були правиль-
ні, бо на той час Україна взагалі не була готова 
воювати, – згадує медик.

Тоді чоловік прослужив трохи більше ніж 
півроку й повернувся до цивільного життя, 
але хлопців не кидав й увесь час допомагав, 
чим міг. 

З початком повномасштабного вторгнен-
ня без роздумів пішов до військкомату. Прав-
да, майже одразу отримав контузію й до осені 
2022 року лікувався, а коли цілком відновив-
ся, пішов медиком в один із батальйонів, який 
тримав оборону на Донеччині. Тут продовжує 
служити й зараз.

– Моє головне завдання – забезпечення 
підрозділу медициною й медичною допомо-
гою. Я відповідаю за те, щоб у всіх були цілком 
укомплектовані аптечки, необхідні медпре-
парати. Також займаюся евакуацією бійців із 

поля бою, надаю першу меддопомогу пора-
неним, – розповідає Андрій.

На питання про забезпечення ліками, ап-
течками й турнікетами каже, що все залежить 
від підрозділу – всюди по-різному ставляться 
до цього питання. 

– У нас бійці мають все, що потрібно мати. 
Навіть якщо хтось хоче мати не два, а біль-
ше турнікетів, ми ними забезпечуємо. Пра-
вильно накладений турнікет – це запорука 
збереженого життя. Тому цьому питанню ми 
приділяємо велику увагу. Коли приходять 
новобранці, їх всьому навчаємо, на практиці 
відпрацьовуємо навики накладання турніке-
ту, тампонування ран. Бо дуже часто поране-
них евакуюють через кілька днів, лише коли 
з’являється така можливість, і в такому ви-
падку перша самодопомога та турнікет є тим 
рятівником, від якого залежить життя бійця, – 
розповідає «Албан».

«Найкраща нагорода – 
врятоване життя пораненого 
бійця»

Андрій Кімлик із самого початку повно-
масштабної війни був у найгарячіших точках: 
під Бахмутом, у самому місті, під Часовим 
Яром. Він евакуював багато поранених бій-
ців, врятував багато життів. За свою медичну 
практику неодноразово був свідком випадків, 
коли, здавалося б, жодної надії немає, але лю-
дина залишалася жива. 

Хоча смертей, болю й крові, на жаль, на-
багато більше. 

– Кров і біль всюди. Це те, про що хочеть-
ся забути, не згадувати, не розповідати у май-
бутньому дітям, онукам…

Каже, коли настане час, він розповість про 
врятовані життя. Про те, як без операції витя-
гав уламки з тіла лише за допомогою магніт-
ного екстрактора «Едельвейс», які виготовляє 
кременчуцький волонтер Олег Биков зі свої-
ми фахівцями та забезпечує ними військових. 
До речі, це щось надзвичайне, бо зараз вони 
розробили прилад, за допомогою якого ви-
даляють уламки навіть із черевної порожни-
ни та серця. 

– Розповім про те, як робив перев’язки, як 
накладав турнікети, навіть на шию – таке теж 
робимо…Головне врятувати! Кожне врятова-
не життя – це справжня нагорода для кожно-
го з нас. 

Хоча й справжні нагороди в бойового ме-
дика також є. Це Сталевий хрест — відзнака 
Головнокомандувача Збройних сил України, 
медаль учасника бойових дій, подяки, годин-
ник від командувача ОТУ Соледар Донбас, 
подяка від Тарнавського. Але про них чоло-
вік розповідає неохоче й підкреслює, що не 
заради нагород виконує свою роботу, а саме 
заради людей.

«Сам собі видаляв уламки та 
зашивав рани»

За час служби Андрій Кімлик був поране-
ний шість разів.

– Одне з поранень я отримав в Авдіївці. 
Коли виліз із підвалу на допомогу хлопцям, 
які евакуювали пораненого, в ногу прилетів 
невеликий осколок. Що я робив у ту мить? 
Надавав першу допомогу бійцю, й вже після 
цього звернув увагу на себе, витягнув уламок, 
замотав рану й далі працювати. 

Потім під Бахмутом під час евакуації 
п’ятьох поранених військових «Албан» потра-
пив під мінометний обстріл. 

– В одній воронці троє бійців, в іншій – ще 
двоє. Поранення не критичні, але всі бійці 
потребували сторонньої допомоги. Під час 
роботи почався обстріл. Мені уламок залетів 
між коліном та стопою. Я наклав собі турнікет 
і поповз далі допомагати іншим. Вже потім у 
шпиталі мені діставали уламки з тіла.

До речі, як і більшість військових, медик 
має віру. Каже, що на передовій кожен вірить: 
хто –  в бога, хто – в янгола-охоронця, хто – в 
щасливий випадок.

– Немає тут людини без віри. Тут існує те-
орія того, хто вижив. Тобто вам щось може 
розповісти лише той, хто залишився живий, 
а той, хто загинув, нічого вже нікому не роз-
повість…

Ще одне поранення, теж під Бахмутом, 
було досить неприємним – уламок потрапив 
у бік,

а в самому Бахмуті Андрія поранило в 
ногу і в руку, коли він перебігав ділянку, яка 
весь час прострілювалася противником.

Розповідаючи про це, медик знову згадує 
волонтера Олега Бикова та виготовлені ним 
магнітні екстрактори для видалення уламків:

– Це дуже важливі прилади! Я сам із себе 
за допомогою «Едельвейса» повитягував 
уламки, заліпив рани. Тож обійшлося без 
операцій, шпиталю, довгого лікування. Хоча 
в шпиталях теж лежав. А ще було таке, що я 
сам собі рани зашивав. Комусь може здатися, 
що це неможливо, але на війні нічого немож-
ливого немає.

«Додому – лише 
з Перемогою»

Андрій весь час жартує. Навіть про страш-
ні речі розповідає з посмішкою. Каже, що без 
гумору не обходиться, бо там, де життя може 
обірватися в будь-яку мить, не можна інакше. 
Зізнається, що сумує за родиною, але повер-
татися додому поки не збирається.

– Ми всі хочемо швидшої Перемоги Украї-
ни в цій війні. І я, і моя дружина, але вона хоче 
бачити мене постійно поруч, а не тільки в ті 
короткі дні, які частіше за все співпадають із 
пораненнями. Тому поки можу бути корис-
ним на фронті, буду тут. Дружина мене під-
тримує в цьому рішенні.

Й навіть після чергового, шостого пора-
нення, чоловік не думав, що настав час спису-
ватися. Він кожен раз повертається на службу, 
і зараз знаходиться там, де потрібен. 

Незважаючи на те, що рука ще погано 
працює, Андрій не став чекати повного оду-
жання й знову повернувся на Донеччину.

– Це така самовідданість, любов до Бать-
ківщини чи азарт? – запитала в Андрія.

– Ні, це розуміння, що я тут потрібен, і ба-
жання швидше перемогти у цій війні, – відпо-
вів він.

До речі, медик підкреслює, що зараз при-
ходить багато вмотивованих новобранців. 
Звісно, є й такі, кого мобілізували силою, але 
добровольців більше. Здебільшого це молоді 
чоловіки віком до 30 років – для них важлива 
перемога України.

А ось деякі місцеві мешканці Донеччини 
чекають на прихід росіян. І це факт.

– На жаль, іноді доводиться чути розмо-
ви про те, що «скоріше б сюди вже росія за-
йшла». Хоча коли починається евакуація з 
того чи іншого населеного пункту, більшість 
місцевих все ж таки обирають свою рідну кра-
їну, а не росію. Розуміють, що нічого хорошо-
го там їх не очікує.

Така розгуртованість особливо боляче 
ранить душу військових: «Бійці повинні знати, 
що воюють за свою землю, за свій народ, а 
коли дехто має такі бажання, це дуже демо-
тивує… Втішає одне – таких «ждунів» небага-
то». Тих, хто допомагає й підтримує, набагато 
більше.

І знов Андрій із вдячністю розповідає про 
підтримку кременчужан, про волонтерів, які 
відгукуються на всі запити військових, не від-
мовляють, оголошують збори.

– Навіть складно порахувати, як багато 
нам допомогли кременчужани через волон-
тера Олега Бикова. Це і стабіки, і «Едельвей-
си», і тепловізійні плащі, і квадрокоптери, і 
генератори, і медпрепарати, і продукти, і на-
віть машину для евакуації передали нам, на 
якій мене теж перевозили до шпиталю. Ми 
вдячні всім за допомогу, але треба розуміти, 
що вона потрібна постійно… Тож разом йде-
мо до Перемоги! До перемоги над власним 
страхом, до перемоги над собою, над болем, 
і до головної Перемоги – нашої країни в цій 
страшній війні, – закінчив Андрій.

Руслана ГОРГОЛА

Дивись 
відео на   
нашому 
YouTube- 
каналі
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РЕКЛАМА. ОРИГІНАЛ-МАКЕТ ЗАМОВНИКА

Складові:
• ряжанка – 450-500 мл 
• какао (смачне, не гірке, все 

залежить від нього) – 2 ст. л.
• цукор – 2 ст. л.
• желатин – 10 г
• вода – 50 
• банан – 2 шт.

Желатин розчинити у воді, 
дати настоятися 20 хвилин.

Банан порізати на дрібні 
шматки. 

Ряжанку, какао, цукор ретельно 
перемішати, додати банан, збити 
блендером. 

Додати в масу розмочений же-
латин, все перемішати й залишити 
до повного застигання.

Зверху готовий десерт можна 
притрусити цукровою пудрою, го-
ріхами або шоколадом.

   СМАЧНІ РЕЦЕПТИ  

ПРОСТИЙ ДЕСЕРТ 
ЗА П’ЯТЬ ХВИЛИН

ТОРТ БЕЗ ВИПІКАННЯ

М’ЯСНІ РУЛЕТИ З ЧОРНОСЛИВОМ

СМУЗІ З АПЕЛЬСИНОМ І ГАРБУЗОМ

Складові:
• ківі 4-5 шт
• банани – 2 шт
• крекер з маком – 270-300 г
• сметана – 500 г
• цукор –  100 г
• ванільний цукор – 10 г

Сметану збити з цукром, дода-
ти ванільний цукор.

Банани порізати, змішати з 
крекером і сметаною.

Глибоку миску застелити хар-
човою плівкою, викласти на неї 
порізані кружками ківі. Все це за-

Складові:
• 500 г філе зі стегенця 

без кістки
• 150 г слайсів бекону
• 200 г чорносливу 
• сіль/перець
• паприка 
• сушений часник

Складові:
• 2 апельсина
• 300 г гарбуза
• 6 плодів кураги
• 2 чайних ложки меду
• 1/2 чайної ложки імбиру

лити сумішшю з банану, сметани 
та крекера.

Поставити в холодильник до 
застигання.

Перед подачею перекинути на 
плоску тарілку, щоб ківі були зверху.

Промити курагу. Попередньо 
порізати на шматочки гарбуз і 
апельсин. 

Всі складові збити в блендері 
3-4 хвилини до однорідної консис-
тенції. 

Більшість кімнатних рослин восени 
переходить у стан спокою. Тому 
їх поливають рідше і підгодівлі 
припиняють, однак розпушування 
продовжують за потреби

У жовтні у дім з балкона, лоджії або з саду заносять 
вже  найхолодностійкіші квіти. Перед зимовим розмі-
щенням рослини з горщиками треба обмити теплою 
мильною водою. 

Фуксії, гортензії та інші культури, які потребують 
прохолодної зимівлі і спокою, розміщують в найбільш 
холодному місці будинку, наприклад біля балконних 
дверей, по можливості навіть виносять у підвал або на 
веранду, і поливають не частіше разу на місяць.

Сенполії, дзвіночки, жасмин самбак, бегонії, а 
також цибулинні кринум і еухаріс, які продовжують 
цвітіння, регулярно, але помірно поливають теплою 
водою. Підгодівлю квітучих рослин можна проводи-
ти, а також краще досвічувати, подовжуючи часовий 
день до 12 годин, особливо це важливо для квітучих 
сукулентів.

Азалії та камелії розміщують подалі від опалю-
вальних систем, підбираючи їм найсвітліше місце. Їх 
регулярно поливають, обприскують чистою дощо-
вою або прохолодною кип’яченою водою. Ці рослини 
чутливі до підвищеної вологості, для цього викорис-
товують ємності з мокрим піском, а також портативні 
зволожувачі.

Тропічні монстера і фікус каучуконосний можуть 
рости в приміщеннях зі зниженою температурою до 
+12С, а аспідістра, плющ і циссус непогано себе почу-
вають і при більш високій  +18...20С.

В умовах квартир із центральним опаленням ство-
рити прохолодну температуру взимку непросто. Якщо 
рослини стоять на вікні, то їх потрібно розташувати 
якомога ближче до скла, при цьому їх краще відгоро-
дити шторою від опалювального приладу. 

Щиро дякуємо кожному, 
хто обирає «Імідж Клуб» 

рік за роком. Ваші довіра 
і підтримка мотивують нас 

завжди йти вперед 
і вдосконалюватися. 

І ми прагнемо віддячити за 
співпрацю! Тож упевнено 
прямуйте до поставленої 

мети і, цілком можливо, 
наступною буде саме 

ваша історія перемоги!

ВАША ДОВІРА – НАШ ГОЛОВНИЙ ПРІОРИТЕТ!
«Імідж Клуб» ТМ (ТОВ 

«МЕЙЛ-МАРКЕТ») уже багато років 
займає провідні позиції на україн-
ському ринку, виправдовуючи 
довіру тисяч клієнтів завдяки чес-
ності й прозорості нашої програми 
лояльності та високій якості про-
понованої продукції. Наша основ-
на мета — гарантувати кожному 
клієнтові першокласний сервіс і 
надійність, що є для нас незмінни-
ми пріоритетами.    

Наша компанія регулярно про-
водить маркетингові акції, в яких 
кожен клієнт може одержати гро-
шову винагороду та цінні призи. Ми 
пишаємося тим, що нам вдається 
адаптуватися до змін на ринку, 
завжди залишаючись на крок по-

переду конкурентів. «Імідж Клуб» 
забезпечує вільний доступ до ін-
формації про визначення отриму-
вачів призів і завжди на зв’язку для 
вирішення будь-яких питань.

Цього року ми нагородили без-
ліч переможців, чиї історії надиха-
ють і дають нам упевненість, що ми 
розвиваємося в правильному на-
прямі. З особливим трепетом ого-
лошуємо свої плани на кінець року. 
Ми запускаємо серію спеціальних 
акцій, і вже 29 листопада буде здій-
снено перші виплати. А 30 грудня 
відбудеться масштабне нагород-
ження, в якому клієнти, які прояви-
ли найбільшу активність протягом 
року, отримають грандіозні вина-
городи!

Домашні підживлення 
для кімнатних рослин

Дуже корисний для рослин деревний попіл 
(і як живлення, і для профілактики захворювань). 
Для приготування розчину 1 ст. ложку попелу 
слід залити 1 л гарячої води і настояти тиждень, 
іноді перемішуючи. Полив таким розчином - 
один раз на 10 днів.

Поливати рослини можна таким настоєм: бе-
ремо шкірки гранатів або будь-яких цитрусових 
плодів. Заливаємо їх водою і витримуємо добу. 
Усе! Поживний настій для поливу готовий!

Імунітет кімнатних рослин чудово підвищує 
обприскування розчином аспірину. Одну та-
блетку розчинити в літрі води. 

Розведений сік алое теж підходить усім по-
ширеним кімнатним рослинам. Треба одну чайну 
ложку соку розвести в півтора літра води. 

Грибний настій допоможе вашим рослинам 
виглядати здоровими та красивими. Замочіть 
подрібнені їстівні гриби в пропорції 1 до 1. Че-
рез добу настій злийте, а гриби ще раз залийте 
водою. Через добу грибна вода для поливу буде 
готова.

ЯК ЗБЕРЕГТИ КАПУСТУ У СВІЖОМУ ВИГЛЯДІ ДО ВЕСНИ 
Виростити	добрий	урожай	—	лише	половина	справи.	
Важливо	вміти	зберегти	його

Ось корисна порада, яка допо-
може зберегти капусту свіжою та 
хрумкою до весни.

Перше. Зріжте качан капусти в 
суху погоду і видаліть верхнє листя.

Друге. Дайте добре просохнути, 
щоб качани не були вологими.

Третє. Оберніть кожен качан 
паперовою серветкою або м'яким 
папером, потім замотайте в плівку.

Четверте. Зберігайте капусту в 
такому вигляді у льоху або на бал-
коні.

Папір вбиратиме зайвий кон-
денсат, а плівка не дасть овочу ви-
сохнути, тому навіть через пів року 
такого зберігання капуста зали-
шиться свіжою.

Мʼясо помити, посушити папе-
ровим рушником, викласти на до-
щечку, прикрити плівкою та тріш-
ки відбити за допомогою молотка.

Посипати сіллю, перцем, па-
прикою та часником, залишити 
м’ясо промаринуватися десь хви-
лин на 15-20. 

Викласти по краях чорнослив, 
закрутити у рулет. 

Цей же рулет обгорнути беко-
ном. Смажити у мультипечі при 
температурі 180 градусів 20 хв. 
або у духовці.

ЯК ПІДГОТУВАТИ КІМНАТНІ 
РОСЛИНИ ДО ЗИМИ
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У вас часто німіють руки або 
ноги, відчуття слабкості в ногах, 
часте серцебиття, погіршилася 
пам’ять. Це вказує на нестачу тіамі-
ну або вітаміну В1.

Падає зір, очі швидко втомлю-
ються, на емалі зубів з’являються трі-
щинки - вам необхідний вітамін D.

Ви стали частіше застуджувати-
ся, на вас навалилася нудьга, слаб-
кість, невралгія. Це свідчить про 
брак пантотенової кислоти або 
вітаміну В3.

Вітамін А: морква, томати, кар-
топля, петрушка, всі листові овочі, 
рибні продукти, насіння соняшни-
ку, пивні дріжджі.

Вітамін В-1 (тіамін): кукурудза, 
горіхи, пивні дріжджі, рис і мед.

Відвар із брусниці прописують 
тим, у кого є проблеми із сечовивід-
ними шляхами. 

Ягоди мають різні властивості, 
зокрема жовчогінну, проносну і анти-
септичну.

Крім того, сік брусниці може зни-

Стало сильніше випадати 
волосся, шкіра стала сухою, по-
частішали запаморочення, со-
нливість, загальмованість. Це 
свідчить про те, що ваш організм 
потребує вітаміну В6.

Вітамін В-2 (рибофлавін): 
листові овочі, яблука, пивні дріж-
джі, рис.

Вітамін С: шипшина, обліпиха, 
смородина, аґрус, лимон, листові 
овочі, яблука, ананаси, шпинат.

жувати артеріальний тиск, головне 
– не переборщити з дозуванням: 
можна вживати не більше 200 гра-
мів на день.

Також корисно пити компот із 
брусниці, щоб вилікуватися від за-
студи або збити температуру.

РЕКЛАМА. ОРИГІНАЛ-МАКЕТ ЗАМОВНИКА

КІЛЬКА СИМПТОМІВ У РАЗІ 
БРАКУ ВІТАМІНІВ

ЦІ ВІТАМІНИ КОРИСНІ ДЛЯ ОЧЕЙ

БРУСНИЦЯ МАЄ АНТИСЕПТИЧНУ 
ВЛАСТИВІСТЬ І ЗНИЖУЄ ТИСК

РЕКЛАМА. ОРИГІНАЛ-МАКЕТ ЗАМОВНИКА

Для деяких людей будь-яка поїздка у транспорті стає справжнім 
випробуванням. Виною тому – захитування, через яке виникають 
нудота, запаморочення та відчуття загального дискомфорту
У деяких людей ці симптоми настільки 

сильні, що вони взагалі вважають за краще 
уникати далеких подорожей.

Захитування, яке також називають хво-
робою руху, виникає, коли існує розрив між 
тим, що бачать наші очі, і тим, що відчуває 
наше тіло. Припустімо, що ви їдете в автомо-
білі: об’єкти потрапляють у поле зору, а потім 
зникають, спонукаючи ваші очі надіслати по-
відомлення вашому мозку, що ви рухаєтеся.

Але ваше внутрішнє вухо та нервові за-
кінчення у ваших м’язах і суглобах відчува-
ють, що ви сидите нерухомо – і тому ці пові-
домлення конфліктують.

У літаку чи на кораблі може статися на-
впаки: внутрішнє вухо і м’язи вловлюють 
рух, але горизонт здається нерухомим. 
Отже, одні органи чуття сприймають рух, а 
інші – ні. Результат: нудота, головний біль, 
дискомфорт і дезорієнтація.

Які симптоми захитування
Хвороба руху викликає різноманітні 

симптоми. Вони починаються повільно і по-
гіршуються, якщо рух, який їх викликав, не 
припиняється.

Симптоми включають: запаморочення, 
відчуття порушення рівноваги або обертан-
ня; нудоту; блювання; головний біль; бліду 
шкіру; пітливість; втому. Зазвичай симптоми 
зникають десь за 20 хвилин, однак інколи 
може знадобитися до 24 годин.

Хто страждає від захитування
Від захитування у транспорті може страж-

дати будь-хто, але деякі люди більш схильні 
до нього – наприклад, діти віком від двох до 
12 років, вагітні жінки та люди з мігренню в 
анамнезі. Цікаво, що немовлята майже по-
вністю несприйнятливі до захитування. 

Певну роль у схильності до хвороби руху 
також відіграє генетика. Професор Голдінг 
каже, що 65% людей, які страждають від за-
хитування, успадкували це захворювання.

Поради, які допоможуть запобігти захи-
туванню, перед поїздкою:

• уникайте важкої або гострої їжі; 
• не вживайте кофеїн та алкоголь; 
• висипайтеся.
Під час подорожі:
• уважно вибирайте місце: сядьте в пе-

редню частину автомобіля, посередині 
човна, а у поїзді виберіть місце біля ві-
кна обличчям у напрямку руху;

• дивіться на горизонт;
• уникайте різких рухів головою;
• за можливості відкрийте вікно, щоб за-

безпечити доступ свіжого повітря;
• не читайте, не дивіться фільми та не 

використовуйте електронні пристрої;
• відволікайтеся на щось – наприклад, 

слухайте музику;
• закрийте очі;
• пийте багато води.

Від захитування допомагає імбир.
Його  активний інгредієнт допомагає заспо-
коїти кишківник, тож він безпосередньо не 
зупиняє захитування, а радше змушує вас по-
чуватися краще.

Контролюйте дихання. Треба рівномірно 
дихати - не швидше і не повільніше, ніж ви це 
робите зазвичай. Дихання відволікає мозок, а 
також пригнічує відчуття нудоти. Контрольова-
не дихання може бути таким же корисним, як 
прийом половини таблетки від захитування. 

Точковий масаж і браслети. Ці техніки 
мають діяти шляхом натискання на точки аку-
пресури.

Ліки від захитування діють, запобігаючи 
появі симптомів, а не лікуючи їх. Таким чи-
ном, будь-які ліки необхідно приймати за 30-
60 хвилин до подорожі – для того, щоб вони 
всмокталися у вашу кров.

ЗАХИТУВАННЯ В ТРАНСПОРТІ: ЩО РОБИТИ, 
ЩОБ ПОЇЗДКА МИНУЛА БЕЗ ПРОБЛЕМ

Прийом веде лікар Владимиров Роман Романович за новою адресою: 
м. Кременчук, вул. Лікаря Богаєвського 13-А. 

Попередній запис за номером: (073) 431-31-03, (066) 431-31-03 

Кожен день практикуючий лі-
кар має багато випадків, коли па-
цієнти звертаються по допомогу. 
Це може бути гостра ситуація з ви-
разним болем та стражданнями або 
хронізована проблема, як клубок 
різнокольорових ниток. Таку про-
блему розв’язати значно складніше. 
Коли розумієш, що і де зараз турбує 

людину,то одразу з’являється алго-
ритм вирішення цієї гострої ситуації. 
Це не складно. А ось коли поєднані 
в одному флаконі» виразні кісткові 
деформації хребта, суглобів, мно-
жинні продуктивні артрозні зміни 
з кістковими розростаннями, зву-
женням (стенозом) спинномозко-
вого каналу у декількох сегментах, 
та ще й додатково стан, обтяжений 
вторинним синдромом, таким як 
синдром грушоподібного м’яза, то 
це дещо складніше. Дивлячись на 
додаткові методи обстеження, такі 
як МРТ, лікар має зрозуміти той пато-
логічний процес, із якого народився 
цей стан хвороби пацієнта. У кож-
ної людини він свій. Додайте у цю 
«збірну солянку» ще й супутні хро-
нічні хвороби, які незмінно є з віком 
у кожного. Це гіпертонія, порушення 
мінерального обміну, цукровий діа-
бет, атеросклероз, серцево-судинні 
порушення, остеопороз, ендокринні 
порушення та багато інших станів, 
які можуть ускладнити картину хво-
роби, маскуючи її прояви.

З боку пацієнта, який прийшов 
на прийом та не має жодного стосун-
ку до медицини, можливо, це вигля-
дає набагато простіше. Але для ліка-
ря, мета якого не просто знеболити, 
а максимально та надійно, безпечно 
пролікувати, з ефектом на довгий 
час, вибір діагностики та методів 
лікування пацієнта є кожного разу 

своєрідним викликом. Викликом для 
його професійності, досвіду, фаху. 
Треба все зважити, врахувати.

Інколи дивишся на знімок МРТ... 
Людина має вже сісти у візок, а вона 
ще активно рухається. Але турбує 
біль, обмеження рухів. І ось тут у на-
годі стає досвід лікаря. Аналізуючи 
по краплях ситуацію, ставлячи необ-
хідні запитання, з’ясовуючи історію 
перебігу хвороби, проводячи огляд 
спини та суглобів руками, порівню-
ючи з тисячами подібних випадків 
за десятки років практики – наро-
джується правильне рішення. Якщо 
інформації не зо-всім достатньо, то 
потрібне дообстеження, яке дасть 
усі остаточні відповіді на запитання. 
А якщо все зрозуміло, то не треба 
гаяти часу. Час починати лікування. 
Яке саме? Лікар розповість на пер-
шій зустрічі. Не треба чекати дозво-
лу сімейного лікаря. Можна звер-
нутися до лікаря-фахівця з питання 
проблем хребта чи суглобів за вашим 
бажанням. Ви отримаєте консуль-
тацію, огляд, професійний аналіз 
вашої ситуації, прогноз, а головне –
ДОПОМОГУ. Допомогу, яка одразу 
зніме біль, відновить м’які тканини 
хребта та суглобів до нормального 
стану, якщо ще не запізно для того. 
Тому не гайте часу на пігулки та мазі. 
Довіртеся сучасним методам віднов-
лення, якими користуються сучасні 
європейські клініки та весь світ.
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Щодня до практикуючого лі-
каря звертаються по допомогу 
різні пацієнти. Це може бути 
гостра ситуація з виразним бо-
лем та стражданнями або хро-
нічна проблема. Таку проблему 
розв'язати значно складніше, 
адже вона як клубок різноко-
льорових ниток.

ЧАСУ НЕ ГАЙТЕ, ДО ЛІКАРЯ ПО ДОПОМОГУ ЗАВІТАЙТЕ!
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28 ЖОВТНЯ. 26 МІС. ДЕНЬ. ПОЧ. 2.11 
МІСЯЦЬ У ДІВІ

Спадаючий Місяць.  Сьогодні ви можете проявити рішучість у 
своїх діях, добре розлучатися зі шкідливими звичками. Налагоджуй-
те контакти, спілкуйтеся і вирішуйте невідкладні питання.

29 ЖОВТНЯ. 27 МІС. ДЕНЬ. ПОЧ. 3.19 
МІСЯЦЬ У ТЕРЕЗАХ (6.31)

Спадаючий Місяць.  Відбувається поворот в енергетиці – від під-
вищеної активності до уповільнення усіх реакцій, зниження загаль-
ного тонусу.

30 ЖОВТНЯ. 28 МІС. ДЕНЬ. ПОЧ. 4.27 
МІСЯЦЬ У ТЕРЕЗАХ

Спадаючий Місяць. День, коли потрібні обережність і уважність 
у виконанні будь-якої справи. Сприятливий для укладення шлюбу і 
для переїзду на нове місце проживання.

31 ЖОВТНЯ. 29 МІС. ДЕНЬ. ПОЧ. 5.35 
МІСЯЦЬ У СКОРПІОНІ (19.31)

Спадаючий Місяць. Мирний, гармонійний день, коли дуже важ-
ливий душевний комфорт. Добре вирушати в поїздки і подорожі, 
займатися творчими проєктами.

1 ЛИСТОПАДА. 30/1 МІС. ДЕНЬ. ПОЧ. 6.46 
МІСЯЦЬ У СКОРПІОНІ

Новий Місяць наст. о 15.48. Це день самотності і зосередження, 
який вимагає розсудливості й раціональності. Ідеальний час само-
пізнання, поглиблення.

2 ЛИСТОПАДА. 2 МІС. ДЕНЬ. ПОЧ. 7.58 
МІСЯЦЬ У СКОРПІОНІ

Зростаючий Місяць. Емоційно нестабільний день. Найкраще 
провести його вдома, менше розмовляти, а більше попрацювати, 
добре вдається дрібний ремонт.

3 ЛИСТОПАДА. 3 МІС. ДЕНЬ. ПОЧ. 9.12 
МІСЯЦЬ У СТРІЛЬЦІ (7.22)

Зростаючий Місяць. День добра і милосердя, пошуку і надбання 
свого духовного стрижня, свого шляху. Бажано провести цей день 
із сім’єю.

Калейдоскоп
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ОВЕН
Вас переповнюватимуть 

творчі ідеї і задуми. Вам 
знадобляться однодумці, які 
допомогли б їхньому втіленню в життя. При-
слухайтеся до голосу інтуїції: це наблизить 
вас до здійснення заповітного бажання.

ТЕЛЕЦЬ
Відпочивайте, поки є 

можливість. Такої можливості 
немає? Тоді майте на увазі, що 
вам украй важко буде зосеред-
итися на нагальних справах, а вже про нові 
справи і говорити нічого.

БЛИЗНЮКИ
Цього тижня спробуйте 

одержати від життя за-
доволення, відкрийтеся 
для нових можливостей 
і зустрічей. Потурбуйтеся про майбутні важ-
ливі справи.

РАК 
Ви можете про-

явити повний спектр 
своїх талантів. Не варто 
вступати в нові договірні зобов`язання, 
що навіть здаються вельми вигідними.

ЛЕВ
Бажано уникати 

імпульсивності і не 
допускати в своїй 
поведінці непослідов-
ності. Якщо ви обійдете ці підводні камені, 
то атмосфера навколо вас гармонізується 
і принесе життєве заспокоєння.

ДІВА
Накопичені сили 

стануть у пригоді для 
інтенсивної і плідної 
роботи, але розраховуйте 
навантаження, хоч трохи порівнявши його 
зі своїми можливостями. 

КОЗОРІГ
Ви можете зіткнути-

ся з якоюсь обставиною, 
яка змінить ваше життя. 
Спробуйте займатися 
справами, що не претендують на 
глобальність, оскільки підвищена 
активність небажана.

ВОДОЛІЙ
Сильні емоції 

можуть все зруйнувати 
на своєму шляху, тому 
краще притримати цей 
вулканічний стан. Намагайтеся не 
вплутуватися в суперечки.

РИБИ
Час з`ясувати суть 

проблем, що накопичи-
лися у вас. Варто помірку-
вати про перспективи і, визна-
чившись, починати спокійно діяти.

АСТРОЛОГIЧНИЙ ПРОГНОЗ ІЗ 28 ЖОВТНЯ ДО 3 ЛИСТОПАДА 

ТЕРЕЗИ
Якщо вам вдасться 

поєднати м`яку ди-
пломатичність, необ-
хідну на цьому тижні, 
з цілеспрямованістю, жодна проблема 
перед вами не встоїть. 

СКОРПІОН
Проблеми на роботі 

будуть вирішені «малою 
кров`ю», тому вам нале-
жить осмислити свій успіх і зрозуміти, 
як ще раз повторити його. Не приско-
рюйте вирішення робочих питань.

СТРІЛЕЦЬ 
Бажано займатися лише 

дрібними справами 
повсякденного харак-
теру. Бажано уникати 
контактів і зіткнень з 
начальством.
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ДОБІРКА КНИГ ДЛЯ ЧИТАННЯ 
ОСІННІМИ ВЕЧОРАМИ

Книжкова блогерка Марина Куркач 
підібрала книги для осіннього вечора, 
від яких складно відірватися

Аньєс Мартен-Люган «Очевидне»
Рен – дизайнерка і співвласниця успішного піар-

агентства. Вона звикла виховувати сина сама, але 
думка про те, що зовсім скоро він закінчить школу і 
розпочне самостійне життя без неї, неймовірно її за-
смучує. Можливо, Рен ще довго намагалася б втекти 
від неминучого, та все змінює її участь у новому проєкті, 
працювати над яким вона буде в Сен-Мало. Там вона 
знайомиться з Пакомом, власником підприємства, в 
якого шалено закохується. Їхні стосунки 
стрімко розвиваються, і вперше за до-
статньо тривалий час жінка почуває себе 
абсолютно щасливою. Далі ланцюжок 
подій призводить до неочікуваної 
і небажаної зустрічі, яка змушує 
Рен наважитися сказати правду. 
Та чи всі помилки можна випра-
вити лише правдою?

Наталя Тисовська 
«Київські канікули»

Американська аспірантка 
Дженні Бартон приїздить до Киє-
ва, щоб за допомогою архівних за-
писів докладніше дізнатися про участь жінок 
у Другій світовій війні. Її цікавить історія Людмили 
Фої – розвідниці УПА і подвійної агентки. Київ зустрічає 
Дженні пригодами, вона стає свідком пограбування і 
разом із незнайомою дівчиною опиняється в заручни-
ках. Після її втечі починається розвиток декількох сю-
жетних ліній. Книга набагато цікавіша і глибша, ніж це 
може здатися, якщо прочитати анотацію. Такі важливі 
і болючі теми, як війна на Донбасі, волонтерство, дер-
жавні злочини, наркотрафік через лінію фронту і життя 
добровольців АТО, авторка майстерно поєднала з де-
тективними пригодами ключових персонажів роману. 
Незважаючи на те, що книга була видана в 2018, деякі 
питання, розкриті в ній, дуже актуальні і сьогодні.

Міла Іванцова «Живі книги»
Київська кав’ярня-книгарня започатковує акцію 

«Живі книги». За її умовами, будь-хто з відвідувачів 
може стати Книгою або Читачем. Письменниця Амалія, 
колишній військовий Віктор і адміністраторка салону 

краси Женя – Читачі. Вони відвідують кав’ярню, щоб по-
слухати історії з життя інших людей. Для Амалії подібні 
зустрічі стають розрадою, адже вона не може позбути-
ся спогадів, які вкрай її виснажують. Для Віктора живі 
Книги – своєрідний спосіб читати після втрати зору. 
Женя, слухаючи, як інші долають труднощі й досягають 
успіху, шукає свій власний шлях. Трьох зовсім різних 
людей об’єднує спільне читання, зближаючи їх настіль-
ки, що вони більше не можуть приховувати таємниці і 
грати свої несправжні ролі.

Елена Армас «Іспанський 
любовний обман»

Каталіна має чотири тижні для того, щоб знайти 
собі не просто супутника, а чоловіка, який зіграє роль 

її коханого і вирушить з нею до сонячної Іспанії 
на весілля сестри. Іноді з маленької брехні по-

чинаються великі проблеми, та втім 
фальшиве кохання краще, ніж 
співчуття рідних, які постійно на-
гадують про її розбите серце. Осо-
бливо, коли чоловік, який розбив 
їй серце, у списку запрошених і 
вони точно зустрінуться на весіл-

лі. Аарон Блекфорд – той, хто дра-
тує її найбільше і саме він пропонує Ка-

таліні свою допомогу.
Чи зможуть вони декілька днів вдавати 

закоханих чи скоріше за все доведуть один 
одного до сказу? Легка, романтична історія, яка 

стала справжньою сенсацією у книжковому ТікТо-
ці, і вже незабаром з’явиться її екранізація.

Джеймс Паттерсон, Майкл Ледвідж 
«Помилка»

Лорін Стілвел працює слідчою поліції, успішно роз-
криваючи злочини. Чи могла вона уявити, що коханий 
чоловік буде зраджувати її? Навряд чи, бо у них міцний 
шлюб та ідеальні стосунки. Бажаючи помститися, вона 
наважується на роман з колегою, якого знайдуть убитим 
у парку через декілька годин після їхньої зустрічі. Розслі-
дування справи доручають Лорін, але ніхто не здогаду-
ється про те, що вбитий був її коханцем, а його вбивця – її 
чоловік. З цієї митті досвідчена поліцейська починає зни-
щувати докази провини свого чоловіка, ще не знаючи 
про те, що він не той, за кого себе видає. Книги Джеймса 
Паттерсона 19 разів потрапляли до списку бестселерів 
New York Times, автор також потрапив до Книги Рекордів 
Гіннесса за найбільшу кількість бестселерів.

якого шалено закохується. Їхні стосунки 
стрімко розвиваються, і вперше за до-
статньо тривалий час жінка почуває себе 
абсолютно щасливою. Далі ланцюжок 
подій призводить до неочікуваної 

Дженні Бартон приїздить до Киє-
ва, щоб за допомогою архівних за-
писів докладніше дізнатися про участь жінок 
у Другій світовій війні. Її цікавить історія Людмили 

Каталіна має чотири тижні для того, щоб знайти 
собі не просто супутника, а чоловіка, який зіграє роль 

її коханого і вирушить з нею до сонячної Іспанії 
на весілля сестри. Іноді з маленької брехні по-

чинаються великі проблеми, та втім 
фальшиве кохання краще, ніж 
співчуття рідних, які постійно на-

лі. Аарон Блекфорд – той, хто дра-
тує її найбільше і саме він пропонує Ка-

таліні свою допомогу.
Чи зможуть вони декілька днів вдавати 

закоханих чи скоріше за все доведуть один 
одного до сказу? Легка, романтична історія, яка 

стала справжньою сенсацією у книжковому ТікТо-
ці, і вже незабаром з’явиться її екранізація.
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«ДДС» ШУКАЄ ВІДПОВІДЬ 

ГОВОРИМО УКРАЇНСЬКОЮ ПРАВИЛЬНО
Не засмічуйте мову суржиком

У	рубриці	«Говоримо	українською	правильно»	ми	проводимо	лагідну	
українізацію:	пояснюємо	випадки	застосування	правопису,	мовних	норм,	
публікуємо	цікавинки	про	мову.	Робимо	це	для	того,	щоб	у	нашій	країні	з	кожним	
днем	ставало	дедалі	більше	україномовних	українців,	а	наша	солов’їна	мова	
звучала	звідусіль!

Що насправді означає 
«козел відпущення»

Напевно, більшість із нас не раз чула від сво-
їх рідних чи знайомих вислів «козел відпущен-
ня», коли вони розповідали, що на когось не-
справедливо звалили усю провину. Але не усім 
відомо, звідки пішов такий вислів і до чого тут 
саме ця тварина.

То звідки ж «ростуть ноги» у цього вислову. 
Продовжуємо збагачувати свій словник фразе-
ологізмами. Як називають людину, на яку по-
стійно звалюють чужі провини, того, хто несе 

відповідальність за інших? Так, «козел відпу-
щення» або ж «цап-відбувайло». І, ніде правди 
діти, – «цап-відбувайло» звучить колоритніше.

 Логічно може виникнути питання, чому, так 
характеризуючи людину, згадують цапа, та ще 
й відпущення або ж відбувайла? Це біблійний 
вислів, він походить із опису особливого старо-
єврейського обряду покладання гріхів усього 
народу на живого цапа. У день відпущення гріхів 
священник клав руки на голову цапа і тим самим 
покладав на нього гріхи всього народу. Бачите, 
як легко люди позбуваються гріхів. Ось звідки 
«цап-відбувайло» або «козел відпущення».

Звернутися по допомогу чи 
за допомогою?

Інколи прийменники істотно міняють 
суть сказаного. І саме «по» та «за» часто 
плутають карти.

Звернутися по допомогу – попросити, 
щоб допомогли (звернутися до влади по 
допомогу в ремонті, звернутися по допо-
могу до медиків).

Звернутися за допомогою – спосіб дії 
(звернутися за допомогою онлайн-серві-
су «Дія»).

Відмінити чи скасувати?
Відмінювати – змінювати слово за 

відмінками.
Відміняти – робити когось чи  щось 

інакшим; змінювати.
Наприклад: Тепер я наче трохи натуру 

відмінила (Леся Українка).

Скасувати, скасовувати – визнавати, 
оголошувати недійсним.

Наприклад: У ліцеї заняття сьогодні 
скасували. Або: Сесія Кременчуцької місь-
кради скасувала своє рішення про надання 
дозволу на підвищення вартості проїзду в 
тролейбусах.

Рятувальник чи рятівник?
Рятівник – той, хто врятував або рятує 

когось, щось. 
Наприклад: Ти сьогодні мій рятівник.
Рятувальник – той, хто професійно за-

ймається рятуванням когось, чогось. 
Наприклад: Рятувальники ДСНС зараз 

працюють без вихідних.
Насамкінець лише додамо, що, дба-

ючи про чистоту свого мовлення, ви 
поважаєте не лише себе, а й своїх спів-
розмовників.

‘‘ Яка допомога передбачена по тимчасовій не-
працездатності дружині (чоловіку) військовос-
лужбовця?

– Згідно зі статтею 17 Закону №1105 допомога по тимча-
совій непрацездатності виплачується залежно від страхового 
стажу в таких розмірах:

• 50 відсотків середньої заробітної плати (доходу) – за-
страхованим особам, які мають страховий стаж до трьох ро-
ків;

• 60 відсотків середньої заробітної плати (доходу) – за-
страхованим особам, які мають страховий стаж від трьох до 
п’яти років;

• 70 відсотків середньої заробітної плати (доходу) – за-
страхованим особам, які мають страховий стаж від п’яти до 
восьми років;

• 100 відсотків середньої заробітної плати (доходу) – за-
страхованим особам, які мають страховий стаж понад вісім 
років;

• 100 відсотків середньої заробітної плати (доходу) – за-
страхованим особам, віднесеним до 1 – 3 категорій осіб, які 
постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи; одному 
з батьків, що доглядає хвору дитину віком до 14 років, яка по-
страждала внаслідок Чорнобильської катастрофи; ветеранам 
війни, постраждалим учасникам Революції Гідності та членам 
сімей загиблих (померлих) ветеранів війни, членам сімей за-
гиблих (померлих) Захисників і Захисниць України; особам, 
віднесеним до жертв нацистських переслідувань; донорам, 
які мають право на пільгу, особам, реабілітованим відповідно 
до Закону України «Про реабілітацію жертв репресій комуніс-
тичного тоталітарного режиму 1917 – 1991 років».

Отже, пільг щодо оплати листка непрацездатності дружи-
нам військовослужбовців у розмірі 100 відсотків середньої за-
робітної плати Законом №1105 не передбачено.

Згідно із частиною другою статті 18 Закону України від 
20.12.91 №2011 «Про соціальний і правовий захист військо-
вослужбовців та членів їх сімей» (далі – Закон №2011) при 
тимчасовій втраті працездатності листки непрацездатності 
оплачуються дружинам (чоловікам) військовослужбовців у 
розмірі 100 відсотків середньомісячної заробітної плати неза-
лежно від страхового стажу.

Пільги, компенсації та гарантії, передбачені Законом 
№2011, надаються за рахунок і в межах бюджетних асигну-
вань на утримання відповідних бюджетних установ.

Враховуючи викладене, дружини (чоловіки) військовос-
лужбовців мають право на допомогу по тимчасовій непрацез-
датності (включаючи догляд за хворою дитиною) за рахунок 
коштів Пенсійного фонду України на загальних підставах за-
лежно від страхового стажу.

‘‘ Які наслідки можуть бути для одержувача 
житлової субсидії, якщо він вчасно не повідомив 
про перебування члена домогосподарства за 

кордоном?

– У разі виявлення органом Пенсійного фонду України 
факту перебування члена домогосподарства за кордоном у 
період отримання житлової субсидії, тим домогосподарствам, 
які мали обов’язок повідомити про такий факт (тобто за ви-
нятком мешканців вищезазначених адміністративно-терито-
ріальних одиниць), виплата житлової субсидії припиняється.

У такому випадку житлову субсидію домогосподарству 
може бути призначено за новим зверненням з початку опа-
лювального або неопалювального сезону.

‘‘ Чи має право на подовжену відпустку батько 
двох дітей, якщо мати знаходиться на ліку-
ванні?

– Стаття 186-1 КЗпП визначає, що гарантії, встановлені 
статтями 56, 176, 177, частинами третьою – восьмою статті 
179, статтями 181, 182, 182-1, 184, 185, 186 цього Кодексу, по-
ширюються також на батьків, які виховують дітей без матері 
(в тому числі в разі тривалого перебування матері в лікуваль-
ному закладі), а також на опікунів (піклувальників), одного з 
прийомних батьків, одного з батьків-вихователів.

Таким чином, якщо мати знаходиться на тривалому лі-
куванні, батько двох дітей має право на щорічну додатково 
оплачувану відпустку тривалістю 10 календарних днів без 
урахування святкових і неробочих днів, передбачену статтею 
182-1 КЗпП України. Окрім цього у випадку, коли одна або 
обидві дитини мають інвалідність, тривалість цієї відпустки 
складає 17 календарних днів.

‘‘ Яка максимальна тривалість робочого часу 
неповнолітнього працівника?

– Неповнолітні особи (від 14 до 18 років) у трудових 
правовідносинах мають ті самі права, що й повнолітні. Водно-
час вони користуються низкою суттєвих пільг щодо охорони 
праці, робочого часу, відпусток і деяких інших умов праці.

Неповнолітні можуть працювати лише скорочений робо-
чий час:

• 16–18 років – до 36 годин на тиждень;
• 15–16 років – до 24 годин на тиждень;
• учні 14–15 років (під час канікул) – до 24 годин на тиждень.
Якщо у вас працюють учні протягом навчального року, 

максимальна тривалість їхнього робочого часу удвічі менша:
• 16–18 років – до 18 годин на тиждень;
• 15–16 років – до 12 годин на тиждень;
• 14–15 років – до 12 годин на тиждень.

‘‘ Як оформити лікарняний дистанційно?

– Українці мають можливість залишатися вдома за на-
явності симптомів цих хвороб і звернутися до лікаря 

для оформлення лікарняного дистанційно.
Для цього потрібно зробити такі кроки:
Зверніться до лікаря дистанційно за допомогою засобів 

телефонного зв’язку, інтернет-телефонії або засобів теле-
медичного зв’язку. На підставі отриманої інформації лікар 
сформує медичний висновок про тимчасову непрацездат-
ність – електронний документ в електронній системі охорони 
здоровʼя.

Ви отримаєте смс-повідомлення з номером медичного 
висновку тимчасової непрацездатності від електронної систе-
ми охорони здоровʼя.

МВТН автоматично потрапить до Електронного реєстру 
листків непрацездатності, який веде Пенсійний фонд. На 
основі даних, що містить МВТН, формується електронний 
листок непрацездатності. Це саме той документ, за яким на-
раховуються виплати.

Тепер чекайте смс-повідомлення вже від Пенсійного фон-
ду – з номером лікарняного. Це значить, що все оформлено 
успішно.

Повідомте роботодавця, що захворіли, зателефонувавши 
або переславши номер лікарняного. Побачити ваш листок він 
зможе в кабінеті страхувальника на вебпорталі електронних 
послуг Пенсійного фонду. Через сім днів після дати закриття 
лікарняного роботодавець зможе його оплатити. 

НАЙЦІКАВІШІ ФОТО 
ФОТОКОНКУРСУ «МІЙ 
ВРАЖАЮЧИЙ ВРОЖАЙ»

  ЛИСТ ПОДЯКИ  
Я – Валентина Тресковська, пенсіонерка, пе-
реселенка з Луганської області, хочу висло-

вити подяку своєму новому сімейному лікарю 
Олені Юріївні Чарченко.

Часто до молодих фахівців ставляться з недовірою. 
Але коли я звернулася до Олени Юріївни, то перекона-
лася, що, незважаючи на свій молодий вік, вона справ-
жній професіонал.

Крім того, мене дуже зачепили її доброта, чуйність, 
увага, співчуття, які лікарка проявила до мене під час 
прийому і подальшого лікування. Також про неї дуже 
добре відгукуються й інші пацієнти. Завдяки правильно 
підібраному лікуванню я почуваюся набагато краще!

Окремо хочу подякувати її помічниці – медсестрі 
Яні! Побільше б таких хороших медичних працівників, 
які лікують не тільки ліками, але і добрим ставленням.

З повагою, постійна читачка газети, Валентина
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